

倡导企业“亮码经营” 鼓励消费者“扫码监督”

石市重点区域场所经营主体“石监码”赋码率亮码率达 100%

本报讯(首席记者 李愷)为进一步巩固石家庄市市场监管码(简称“石监码”)数字赋能经营主体的成效,充分发挥“石监码”在信用公示社会效果、推进信用体系建设、优化营商环境的重要作用,连日来,石家庄市市场监督管理局对全市超市、年货大集、商业综合体、批发市场、景区等 13 个重点场所、区域 300 余户经营主体进行监督检查,总体赋码率、亮码率和证照规范率达 100%。

在抽查中,执法人员深入商品购销两旺的重点场

所,对“石监码”是否置于显著位置、证照是否做到规范悬挂展示进行了检查;对裕华塔北路菜市场统一使用适合于菜市场的较小幅面的缩小版“石监码”,赵县商业街区统一使用 A4 版“石监码”,对于赋码率亮码率均达 100%的做法给予了充分肯定;对经营者是否识码用码,是否了解个体年报“一扫即报”便捷方式,是否知晓政策直达方式等内容进行了现场询问。同时,工作人员面对面向经营者再次详细宣传“石监码”的用途,讲解利用“石监码”进行个体年报“一扫即

报”、查询所需政策和文件、进行信用修复申请的方式路径,并手把手指导报送个体年报,得到经营者和现场消费者的一致好评。

石市市场监督管理局要求,各县(市、区)市场监督管理局一方面,要注重倡导企业“亮码经营”,鼓励企业增强自律意识、秉承信用理念,亮身份、亮承诺、亮责任、亮信誉,靠信用提升市场竞争力;另一方面,鼓励消费者“扫码监督”,通过“石监码”的随时扫、实时查,可现场“秒看”商户信用信息,实现消费更安心、维权更方便。

热爱花滑的好少年申子航

□本报记者 孔琳

“妈,我和小伙伴去裕彤国际体育中心训练去了。”在刚刚过去的寒假,只要能挤出时间,就读于石家庄润德学校高一年级的申子航,就约上小伙伴去练习花样滑冰。

在姥姥、妈妈的带动下,申子航从 6 岁开始学习并爱上花样滑冰。她坚持训练常年不辍,曾入选河北省花滑集训队、获得过中国滑冰协会组织的冠军杯花样滑冰邀请赛少年组冠军、被评为河北省首届冰雪运动会“大众冰雪之星”。

“孩子实在喜欢花滑,心里一直惦记。上了高中后,还想每周末都去自主训练,但现实情况不允许呀。”申子航妈妈康冀荣说,她和母亲都喜欢滑冰,在她们的带动下,申子航 6 岁就开始学习花样滑冰。“小时候,孩子根本没有玩乐时间,课余、周末、节假日都是她的花滑训练时间。”因为喜爱所以坚持,为学好一个动作,申子航经常要练几百次,为完成一个跳跃要摔倒无数遍。长期的跳跃和滑行,让她的膝、踝关节都有积液和炎症,冰敷消肿和绷带止痛是常事,但艰苦的训练磨练了她的意志和品格,体育运动精神让她学会了坚持拼搏与自立自强。

坚持总有回报,申子航参加过多次比赛并取得了不错的成绩。2018 年获得亚洲青少年花样滑冰挑战赛女单少年 B 组冠军,2019 年入选河北省花滑集训队,2020 年被河北省委宣传部、省体育局、省教育厅评选为河北省首届冰雪运动会“大众冰雪之星”,2021 年央视《焦点访谈》节目播出了申子航与姥姥、妈妈一家三代人的滑冰故事。

在学习与生活中,申子航爱好广泛,阳光上进。小学期间品学兼优,连年被评为学校优秀少先队员。中学期间积极参加体育赛事和文化活动,是学校的优秀学生。2021 年获得河北省“红领巾奖章”个人四星章。2022 年入选“石家庄市发光青年”典型人物。2023 年被评为石家庄市“新时代好少年”。

“我想在花滑的道路上继续走下去。”这就是申子航目前的人生“小目标”。



■石家庄市“新时代好少年”申子航。(家长供图)



小学生公交专线恢复运营

本报讯(记者 赵晓华)2月26日,石市中小学生学习,沉寂已久的校园里又充满了欢声笑语、琅琅读书声。记者了解到,为重启孩子们美好的校园生活,石家庄公交集团服务于市内 21 所小学的 18 条小学生免费专线也同步恢复运营,小学生及护送家长可凭免费乘车卡和护送卡免费乘坐。

据悉,为向小学生提供安全、便捷、舒适、有序的出行服务,石家庄公交集团周密安排、精心部署,提前对所有专线车长进行了安全服务培训,对专线所有车辆进行了安全检查和维护保养,对车辆内外进行了全方位清洁,努力营造“让家长放心、让学校安心、让学生舒心”的乘车环境。

小学生免费专线开通以来,不仅有效缓解了学校周边道路的交通拥堵,减轻了家长接送孩子的负担,更实现了学生从“家门口”到“校门口”的安全无缝衔接。同时“保姆式”的优质服务也赢得了广大市民和社会各界的广泛好评。记者了解到,截至目前,小学生免费专线累计安全运营 2.2 万班次,安全免费运送小学生 49 万人次,为小学生安全、绿色出行提供了坚强保障。

绿化带防护板开始拆除

本报讯(记者 冯月静)近日,随着气温的逐步回升,石家庄市园林局园林绿化管护中心组织人员对裕华路沿线绿化带防护板进行了拆除。

此次防护板拆除工作按照“循序推进、随拆随清”的原则进行,管护人员及时清理现场,拆除后整齐摆放,并对绿化带内落叶和积雪进行彻底清理,确保防护板每拆除一段,保洁作业跟进一段,最大程度地减少了对周边环境和交通的影响。与此同时,该中心还组织人员对市区内紫薇、月季树、红叶石楠、对节白蜡等绿化树上的防寒布进行拆除,让绿植重新沐浴阳光,呼吸新鲜空气,拆除工作预计本月底前完成。

截至目前,裕华路 14000 余延米防护板拆除工作已全部完成。下一步,该中心将结合天气情况和工作部署全面开展春季绿化管护工作,全力提升市区绿化“颜值”!

相约自贸试验区 共享新商机

石家庄传媒大厦部分楼层隆重招商

- 交通便利 市区地铁公交直达传媒大厦
- 精品装修 拎包入住、办公空间自主选择
- 配套设施 视频会议、商务酒店、员工餐厅一应俱全
- 质量保证 荣获中国建设工程鲁班奖
- 黄金地段 中国(河北)自由贸易试验区正定片区



招商热线:17733851230 13663112721 项目地址:石家庄市正定新区新城大街与和谐路交叉口西南角传媒大厦